



2020年6月15日

恒生捐贈港幣 1,000 萬元推行「友伴童恒」學童支援計劃 協助受疫情停課影響學生

恒生銀行捐贈港幣 1,000 萬元，推行「友伴童恒」學童支援計劃，協助於新型冠狀病毒疫情期間因學校停課，校園生活受影響的基層小學和初中學生。

政府數據顯示，香港有接近 24 萬名 18 歲以下的兒童來自低收入家庭，相等於超過全港兒童人口的 23%¹。疫情對這些兒童學業的影響甚大，最近一項調查訪問近 600 名基層學生，發現超過 96%受訪者於網上學習時遇到困難，包括沒有個人或平板電腦、沒有可靠的固網或無線網絡，以及學習空間不足；超過 80% 受影響學生對學業感到焦慮²。

恒生現與聖雅各福群會合作，提供一連串功課及情緒輔導，及其他相關的服務，讓超過 3,500 名基層學生在重返校園後重拾信心。計劃亦會向他們的家庭提供支援。

聖雅各福群會現與七間慈善機構³和 12 間小學合作，提供一連串功課及情緒輔導、工作機會，以及日托服務。計劃會增聘超過 350 名年輕人擔任導師，提供超過 42,000 小時授課，同時為青年提供工作機會；部分導師會由恒生和聖雅各福群會合辦的一站式「I am...」網上青年職學平台招募，並透過平台同期推出的網上學習系統協助學生處理功課疑難。恒生義工隊亦會積極參與「友伴童恒」這學童支援計劃。

續...

¹ 政府統計處《香港貧窮情況報告 2018》(2019年12月)。

² 《新冠肺炎疫情措施對基層兒童的影響問卷調查報告》(2020年3月)。

³ 七間慈善機構包括：循道衛理亞斯理社會服務處、浸信會愛羣社會服務處、香港明愛、基督教勵行會、香港神託會、香港家庭福利會，以及基督教香港崇真會社會服務部。



恒生捐贈港幣 1,000 萬元推行「友伴童恒」學童支援計劃 / 第 2 頁

恒生銀行副董事長兼行政總裁鄭慧敏表示：「疫情對弱勢社群的影響尤其嚴重，在學校停課期間，有部分學童因為沒有適當資源應付在家上課，沒法維持學習進度。我們重視這個問題，不希望情況變差。恒生決定將資源集中在這方面，希望能夠讓學生重拾自信，為復課及下學年作好準備。我們更希望藉着動員恒生及聖雅各福群會合辦的『I am...』網上青年職學平台的年輕參加者以及恒生的員工，大家協力為年輕人出一分力，令他們提升能力、自信，獲得機會，使他們將來學有所成。」

聖雅各福群會總幹事李玉芝表示：「我們感謝恒生向年輕人提供適時的支援。學生重返校園生活的同時，部分基層家長亦因學校只恢復半天上課，在照顧孩子上遇到額外的困難，未能同時兼顧工作與家庭所需。在恒生的支持下，以及各個慈善團體和學校的通力合作下，我們很高興能為基層學生提供額外的學習和情緒支援，並提供如日托等家長相關的服務。」

本年至今，恒生已透過多個項目，作出疫情相關的支援，包括向低收入家庭提供捐助，讓其購買必須的清潔物資及食物，以及向學生捐贈 100 部個人電腦以助他們於家中上課。恒生義工隊亦致電有需要的長者，送上慰問和關心，以及於網上為學生解答學習疑難。

另外，恒生更為商業客戶提供多項紓緩措施，包括延長貿易貸款還款期、暫緩償還商業抵押貸款及物業貸款的本金、支持多項政府推出的融資擔保產品等；並提供按揭貸款「還息不還本」措施、減免信用卡利息、豁免信用卡逾期還款的費用，以及提供支援個人貸款予零售銀行客戶，以協助暫時需要現金周轉的客戶。



恒生捐贈港幣 1,000 萬元推行「友伴童恒」學童支援計劃 / 第 3 頁

關於恒生銀行

恒生銀行於 1933 年創立，在香港設有約 290 個服務網點，為個人及商業客戶提供理財服務。該行於澳門及新加坡設有分行，以及於台北設有代表處。

於 2007 年 5 月成立之全資附屬公司恒生銀行(中國)有限公司，總部設於上海浦東，並在珠三角、長三角、環渤海區域及中西部地區設有網點。

於 2019 年 12 月 31 日，該行之集團總資產為港幣 16,770 億元，而 2019 年之股東應得溢利為港幣 248.40 億元。恒生銀行為全球最大金融服務機構之一的滙豐集團之主要成員。有關恒生銀行其他資料，請瀏覽該行網頁 www.hangseng.com。